

Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №8»

# СТАРШИХ НАДО УВАЖАТЬ

Проект 9б класса

Г. Нефтеюганск  
2014-2015 учебный год

# Актуальность проекта:

**«Наши дети – это наша старость.  
Правильное воспитание – это наша счастливая  
старость, плохое воспитание – это наше будущее горе,  
это наши слезы, это наша вина перед другими  
людьми, перед всей страной».**

*Антон Семёнович Макаренко.*

На родительском собрании 15.09.2014 г. родителям нашего класса были заданы вопросы, один из которых звучит так:

**-Какие качества в первую очередь необходимо воспитывать в ребенке, чтобы быть уверенным в своей счастливой старости?**

**Наиболее распространенные варианты ответов родителей:**

- *уважение к старшим, так ответили 50% родителей*
- *доброта*
- *сочувствие, сострадание, забота о близких*
- *честность, трудолюбие*
- *любовь, мужество, ответственность*

Подобный вопрос был задан и всем учащимся 9б класса при проведении анкетирования:

**-Какими качествами должен обладать ученик, уважающий старших и старость?**

**Наиболее распространённые ответы детей:**

- *уважение, так ответили 57% детей*
- *сострадание, внимание, забота*
- *возможность помочь в трудную минуту*
- *умение слушать и быть собеседником*
- *быть сильным и умным*
- *доброта, отзывчивость, деликатность*

Уважение к старшим — закон нашей жизни. Мы должны уважать старших. Это вроде бы аксиома? Но давайте представим, что её надо объяснить маленькому ребёнку, который искренне не понимает, почему нужно слушаться родителей и других знакомых взрослых. Он считает, что их необходимо уважать только потому, что они сильнее. Мы, старшеклассники, можем объяснить ему, почему уважение к старшим — неписанный закон нашей жизни. Люди, которые намного старше нас, наши родители, соседи, знакомые семьи и другие взрослые, — прожили больше нашего, поэтому испытали и знают гораздо больше, чем мы. Их опыт, накопленный в результате ошибок и открытий, — бесценное для нас достояние.

# А.С. Макаренко подчёркивал, что для развития личности ребёнка важно также богатство отношений

Благородство и уважение к старикам воспитываются в семье. Старшие должны это делать, но не так как в басне...

## СТАРЫЙ ДЕД И ВНУЧЕК

*(Басня) Л.Н.Толстой.*

Стал дед очень стар. Ноги у него не ходили, глаза не видели, уши не слышали, зубов не было. И когда он ел, у него текло назад изо рта. Сын и невестка перестали его за стол сажать, а давали ему обедать за печкой. Снесли ему раз обедать в чашке. Он хотел ее подвинуть, да уронил и разбил. Невестка стала бранить старика за то, что он им все в доме портит и чашки бьет, и сказала, что теперь она ему будет давать обедать в лоханке. Старик только вздохнул и ничего не сказал. Сидят раз муж с женой дома и смотрят — сынишка их на полу дощечками играет — что-то складывает. Отец и спросил: «Что ты это делаешь, Миша?» А Миша и говорит: «Это я, батюшка, лоханку делаю. Когда вы с матушкой стары будете, чтобы вас из этой лоханки кормить».

Муж с женой поглядели друг на друга и заплакали. Им стало стыдно за то, что они так обижали старика; и стали с тех пор сажать его за стол и ухаживать за ним.

Наше правительство тоже беспокоится об этом. Каждый год 1 октября отмечается День пожилого человека.

Нам очень хочется, чтобы о стариках вспоминали не только 1 октября, а каждый день, каждую минуту.

Берегите своих близких и относитесь уважительно к пожилым людям. Они заслужили наше почтение и уважение!

Спешите делать добрые дела, пока эти люди живы!